

# Charita v Mostě mění vedení

Změna na pozici ředitelky nezmění zásadní směřování mostecké Charity. Ta se orientuje zejména na sociální práci a pomoc.

Na konci května po více než dvaceti letech skončila v čele Charity Most ředitelka Eva Čenkovičová. Nahradila ji Světlana Nikolová, která zde pracuje přes patnáct let. Dosud řídila středisko Teplicko, které poskytuje celou řadu sociálních služeb od poradenství po azylové domy.

„Budu usilovat o zkvalitnění poskytovaných služeb a chystáme i několik investičních projektů. Jedním z nich je rekonstrukce objektu zvaného Kasárna v Mostě, kde vznikne dům se zvláštním režimem. Jedná se o významnou sociální službu pro osoby s psychickým onemocněním,“ předesílá. „Samozřejmě největším pokladem Charity Most jsou lidé. Musíme posílit vědomí pracovníků, že pracovat v Charitě je velká čest a poslání spojené se službou lidem,“ dodává.

Charita Most je známá mimořádným rozsahem sociálních zařízení, která jsou důležitá vzhledem k jejímu územnímu rozpětí, zahrnujícímu několik vyloučených lokalit. Aktuálně poskytuje skoro čtyřicetku služeb nejen v Mostě, ale i v Litvínově, Žatci, Podbořanech, na Teplicku, Chomutovsku a Liberecku. Jsou to například azylové domy, nízkoprahová zařízení pro děti a mládež, předškolní



Na konci května Evě Čenkovičové (vpravo) poděkoval biskup Jan Baxant. Snímek Dominik Faustus

klub a dětské skupiny, dlouhové a občanské poradenství, sociálně aktivizační služby a terénní programy, noclehárna nebo takzvaný dům na půl cesty, kde najdou pomocnou ruku mladí opouštějící ústavní zařízení. Na konci minulého roku organizace zaměstnávala přes 200 lidí.

## Od opatrných začátků

„S mírnými rozpaky a jen s chabou představou, co ta práce obnáší, jsem do mostecké Charity před dvaadvaceti lety vstupovala. Jasno jsem měla v tom, že jsem chtěla pomáhat lidem na okraji společnosti, lidem vyloučeným, ať vlastní vinou či vinou druhých, lidem bez domova, dětem, kterým se nedostává základních slušných podmínek k rozvoji,“ uvádí dnes již několik dní bývalá ředitelka Eva Čenkovičová, která za svou práci loni na podzim získala Cenu města Most. Stála u zrodu mnoha z výše zmíněných služeb. Vzpomí-

ná hlavně na vznik komunitního centra na problematickém sídlišti Janov v Litvínově. „Na začátku jsme s opatrností počítali náklady a vyjednávali s městem. Poté jsme sestavovali žádost o dotaci z EU, vyjednávali s bankou o půjčce na předfinancování. Banky v roce 2014 nebyly vůbec zvyklé poskytovat úvěry neziskovým organizacím. Od roku 2016 tam poskytujeme devět sociálních a fakultativních služeb a kapacita je zcela využitá,“ popisuje.

Podobně jako její nástupkyně si vždy nejvíce cenila svých kolegů. „S nimi jsme společně vytvářeli směr našich sociálních služeb, předávali si své nadšení a získávali zkušenosti. Některé z těchto lidí dnes najdete na vedoucích místech jinde, například ve vedení sociálního odboru Magistrátu města Mostu. Začínala u nás a deset let pracovala i současná ředitelka Diecézní charity Litoměřice Karolína Wankovská,“ uzavírá Čenkovičová.

KAREL PUČELÍK

## Návštěva z partnerské diecéze

Schola při eichstättské katedrále navštíví litoměřickou diecézi. Spolu s katedrálním varhaníkem Martinem Bernreutherem v sobotu 10. června v 18.00 vystoupí v litoměřickém kostele Všech svatých a doprovodí také nedělní ranní mši sv. od 10.00 v katedrále sv. Štěpána. Schola čítající téměř dvacet mladých

zpěvaček a zpěváků má na programu také prohlídku Litoměřic, setkání s biskupem Janem Baxantem, návštěvu poutního místa Horní Police, Památníku v Terezíně a prohlídku Prahy.

„Kromě historických vazeb pojí litoměřickou a eichstättskou diecézi partnerství, které

bylo formálně stvrzeno litoměřickým biskupem Mons. Janem Baxantem a eichstättským biskupem Gregorem Maria Hankem v roce 2013. Návštěva scholy je jedním z mnoha konkrétních plodů tohoto partnerství,“ uvedla za litoměřické biskupství Jana Hovorková.

(puč)

## Kalendář

### BŘEZNO U CHOMUTOVA

■ *Koncert* v kostele sv. Petra a Pavla, 30. 6. od 17.00. Účinkují Adam Viktora – varhany a Gabriela Eibenová – soprán.

### ČESKÁ LÍPA

■ *Koncert* v bazilice Všech svatých, 16. 6. od 19.00. Účinkuje Andrea Kalivodová, Jakub Pustina a Orchestro Severočeského divadla v Ústí nad Labem.

### KADAŇ

■ Kněžské svěcení Jana Hrubého, kostel Povýšení sv. Kříže, 17. 6. od 11.00. Primiční mše sv. 18. 6. od 8.30.

### LIBEREC

■ *Tiché ranní adorace*, zimní kaple kostela sv. Antonína Velikého, po–pá mezi 6.00 a 7.00.

### LITOMĚŘICE

■ *Koncert* v rámci Litoměřického varhanního léta, katedrála sv. Štěpána, 21. 6. od 19.00. Účinkují Umělecké mláďá a Fine Gospel Time se Zuzanou Stírkou, David Lukáš a Petra Mejstská.

### MARIÁNSKÉ RADČICE

■ *Poutní mše sv.* ke cti Panny Marie, poutní kostel Panny Marie Bolesné, 13. 6. od 16.00.

### TŘEBÍVLICE

■ *Koncert* v kostele sv. Václava, 14. 6. od 17.00. Vystoupí žáci ZUŠ Lovosice.

### VELKÉ ŽERNOSEKY

■ *Charitativní koncert* v kostele sv. Mikuláše, 9. 6. od 18.00. Varhanní koncert ve prospěch Hospice sv. Štěpána. Účinkuje Michal Novenko.

### ZÁKUPY

■ *Komentované prohlídky* v kostele sv. Fabiána a Šebestiána do konce září každou sobotu a neděli mezi 14.00 a 16.00. Předem lze domluvit i jiný termín a čas.

Kontakt: pucelik@katyd.cz

